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Präsident Mag. Dr. Martin Graf: Wir gelangen nunmehr zur Abstimmung über den 

Entschließungsantrag der Abgeordneten Mag. Muttonen, Fuhrmann, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend Maßnahmen zur Stärkung des österreichischen Filmschaffens.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist so einstimmig angenommen. (E 34.) 

***** 

Schließlich gelangen wir zur Abstimmung über den Entwurf des Bundesfinanzgesetzes 

2010 samt Anlagen in 112 der Beilagen. 

Hiezu liegen folgende Zusatz- beziehungsweise Abänderungsanträge und Verlangen 

auf getrennte Abstimmung vor:  

Abänderungsantrag der Abgeordneten Dr. Fichtenbauer, Kolleginnen und Kollegen, 

mehrere Zusatz- beziehungsweise Abänderungsanträge der Abgeordneten Jakob 

Auer, Krainer, Kolleginnen und Kollegen, 

zwei Abänderungsanträge der Abgeordneten Krainer, Jakob Auer, Kolleginnen und 

Kollegen und 

zwei Abänderungsanträge der Abgeordneten Krainer, Jakob Auer, Dr. Fichtenbauer, 

Ing. Lugar, Mag. Kogler, Kolleginnen und Kollegen sowie 

ein Verlangen auf getrennte Abstimmung der Abgeordneten Dr. Glawischnig-Piesczek, 

Kolleginnen und Kollegen. 

Ich werde zunächst über die von den erwähnten Zusatz- beziehungsweise 

Abänderungsanträgen und vom Verlangen auf getrennte Abstimmung betroffenen Teile 

des Gesetzentwurfes – in der Reihenfolge der Anlagen I bis IV – und schließlich über 

den Text des Bundesfinanzgesetzes abstimmen lassen. 

Die zum Entwurf des Bundesfinanzgesetzes 2010 eingebrachten 

Entschließungsanträge werde ich im Anschluss an die dritte Lesung in der Reihenfolge 

der Einbringung zur Abstimmung bringen. 

Zunächst kommen wir zur Abstimmung über den Zusatzantrag der Abgeordneten 

Jakob Auer, Krainer, Kolleginnen und Kollegen betreffend die Einführung neuer 

Voranschlagansätze. 
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Ich ersuche jene Damen und Herren, die hiefür ihre Zustimmung erteilen, um ein 

entsprechendes Zeichen. – Das ist mit Mehrheit angenommen. 

Des Weiteren kommen wir zur Abstimmung über den Abänderungsantrag der 

Abgeordneten Jakob Auer, Krainer, Kolleginnen und Kollegen betreffend Ausgaben- 

und Einnahmentitel 400 sowie die Bezeichnung des Voranschlagsansatzes 1/20157 im 

Bundesvoranschlag 2010. 

Bei Zustimmung bitte ich um ein bejahendes Zeichen. – Das ist mit Mehrheit 

angenommen. 

Die Abgeordneten Jakob Auer, Krainer, Kolleginnen und Kollegen haben einen 

Abänderungsantrag zur Untergliederung 01 – Präsidentschaftskanzlei – eingebracht. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die sich dafür aussprechen, um ein Zeichen der 

Zustimmung. – Das ist einstimmig angenommen. 

Wir kommen nun zum Abänderungsantrag der Abgeordneten Krainer, Jakob Auer, 

Dr. Fichtenbauer, Ing. Lugar, Mag. Kogler, Kolleginnen und Kollegen zur 

Untergliederung 02 – Bundesgesetzgebung. 

Wer hiefür eintritt, den ersuche ich um ein Zeichen der Bejahung. – Das ist ebenfalls 

einstimmig angenommen. (Rufe bei der FPÖ in Richtung eines auf der Galerie 

stehenden Photographen –: Hey! Da ist ja schon wieder einer oben! Das ist ja 

unglaublich!) 

Ich darf den Photographen bitten, nicht in die Reihen zu photographieren. Das ist die 

letzte Aufforderung, dass Sie das beachten! (Abg. Vilimsky: Identitätsfeststellung!) 

Wir befinden uns weiterhin im Abstimmungsvorgang. 

Weiters betrifft ein Abänderungsantrag der Abgeordneten Jakob Auer, Krainer, 

Kolleginnen und Kollegen die Untergliederung 03 – Verfassungsgerichtshof. 

Wer diesem Abänderungsantrag beitritt, den bitte ich um ein entsprechendes 

Zeichen. – Das ist ebenfalls einstimmig angenommen. 

Wir kommen nun zur getrennten Abstimmung über jene Teile des 

Bundesvoranschlages 2010 betreffend die Untergliederung 04 – 

Verwaltungsgerichtshof – in der Fassung der Regierungsvorlage. 

Ich bitte jene Mitglieder des Hohen Hauses, die diesen Teilen ihre Zustimmung geben, 

um ein bejahendes Zeichen. – Das ist ebenfalls einstimmig angenommen. 
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Ferner liegt ein Abänderungsantrag der Abgeordneten Jakob Auer, Krainer, 

Kolleginnen und Kollegen vor, der die Untergliederung 05 – Volksanwaltschaft – 

betrifft. 

Bei Zustimmung ersuche ich um ein Zeichen. – Das ist ebenfalls einstimmig 

angenommen. 

Zur Abstimmung gelangt der Abänderungsantrag der Abgeordneten Jakob Auer, 

Krainer, Kolleginnen und Kollegen, der sich auf die Untergliederung 06 – 

Rechnungshof – bezieht. 

Ich ersuche jene Mitglieder des Hohen Hauses, die sich für diesen Antrag 

aussprechen, um ein zustimmendes Zeichen. – Auch das ist einstimmig angenommen. 

Ferner kommen wir zur getrennten Abstimmung über die restlichen, noch nicht 

abgestimmten Teile des Bundesvoranschlages 2010 hinsichtlich folgender 

Untergliederungen: 

UG 01 – Präsidentschaftskanzlei 

UG 02 – Bundesgesetzgebung 

UG 03 – Verfassungsgerichtshof 

UG 05 – Volksanwaltschaft 

UG 06 – Rechnungshof 

in der Fassung der Regierungsvorlage. 

Bei Zustimmung zu diesen Teilen des Gesetzentwurfes ersuche ich um ein 

entsprechendes Zeichen. – Das ist mit Mehrheit angenommen. 

Weiters kommen wir zur Abstimmung über den Abänderungsantrag der Abgeordneten 

Krainer, Jakob Auer, Kolleginnen und Kollegen betreffend die Untergliederung 10 – 

Bundeskanzleramt. 

Bei Zustimmung bitte ich um ein Zeichen. – Das ist mit Mehrheit so angenommen. 

Wir kommen zur Abstimmung über den Abänderungsantrag der Abgeordneten 

Dr. Fichtenbauer, Kolleginnen und Kollegen betreffend Militärische Angelegenheiten in 

der Untergliederung 14 einschließlich der durch diese Änderungen bedingten 

Betragsänderungen in den Anlagen I sowie Ia, Ib und Ic enthaltenen Summenbeträge. 

Wer hiefür eintritt, den ersuche ich um Zeichen. – Das ist die Minderheit und sohin 

abgelehnt. 
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Wir kommen sogleich zur Abstimmung über diese Teile des Bundesvoranschlages in 

der Fassung der Regierungsvorlage. 

Ich ersuche jene Mitglieder des Hohen Hauses, die hiefür sind, um ein Zeichen der 

Zustimmung. – Das ist mit Mehrheit so angenommen. 

Ebenfalls zur Untergliederung 14 liegt ein Abänderungsantrag der Abgeordneten 

Jakob Auer, Krainer, Kolleginnen und Kollegen betreffend Sportförderung vor. 

Wer diesem Antrag zustimmt, den bitte ich um ein entsprechendes Zeichen. – Das ist 

einstimmig angenommen. 

Nunmehr kommen wir zur Abstimmung über den Abänderungsantrag der 

Abgeordneten Jakob Auer, Krainer, Kolleginnen und Kollegen betreffend die 

Untergliederung 15 – Finanzverwaltung. 

Bei Unterstützung ersuche ich um ein bejahendes Zeichen. – Das ist mit Mehrheit 

angenommen. 

Zur Abstimmung steht nun der Abänderungsantrag der Abgeordneten Krainer, Jakob 

Auer, Kolleginnen und Kollegen, der sich auf die Untergliederung 30 – Unterricht 
bezieht. 

Wer hiefür ist, den ersuche ich um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist mit Mehrheit 

angenommen. 

Zur Untergliederung 42 – Land-, Forst- und Wasserwirtschaft, wurde von den 

Abgeordneten Jakob Auer, Krainer, Kolleginnen und Kollegen ein Abänderungsantrag 

vorgelegt. 

Wer diesem Abänderungsantrag seine Zustimmung erteilt, den bitte ich um ein 

Zeichen. – Das ist ebenfalls mit Mehrheit angenommen. 

Wir gelangen nun zur Abstimmung über den Abänderungsantrag der Abgeordneten 

Jakob Auer, Krainer, Kolleginnen und Kollegen hinsichtlich der Untergliederung 58 – 
Finanzierungen, Währungstauschverträge. 

Wer sich hiefür ausspricht, den ersuche ich um ein Zeichen. – Das ist mit Mehrheit 

angenommen. 

Ich lasse nunmehr über die restlichen, noch nicht abgestimmten Teile der Anlage 1 
Bundesvoranschlag 2010 einschließlich aller Gesamtübersichten (Anlagen 1a bis 
1c) in der Fassung der Regierungsvorlage unter Berücksichtigung der soeben 

angenommenen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsanträge der Abgeordneten 

Jakob Auer, Krainer, Kolleginnen und Kollegen sowie der Abgeordneten Krainer, Jakob 



Nationalrat, XXIV. GP 20. Mai 2009 23. Sitzung / 5 

 

Version v. 03. Juli 2009, 12:48 J - 20:51:50 Abstimmungen - Fortsetzung 

Auer, Kolleginnen und Kollegen und der Abgeordneten Krainer, Jakob Auer, 

Dr. Fichtenbauer, Ing. Lugar, Mag. Kogler, Kolleginnen und Kollegen abstimmen. 

Ich bitte jene Mitglieder des Hohen Hauses, die diesem Teil des Gesetzentwurfes ihre 

Zustimmung geben, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist mit Mehrheit 

angenommen. 

Wir kommen nun zur Abstimmung über die Anlage II Personalämter – 
Bruttodarstellung in der Fassung der Regierungsvorlage. 

Wer hiefür ist, den ersuche ich um ein Zeichen der Bejahung. – Das ist mit Mehrheit so 

angenommen. 

Ferner gelangen wir zur Abstimmung über die Anlage III Finanzierung, 
Währungstauschverträge – Bruttodarstellung. 

Dazu haben die Abgeordneten Jakob Auer, Krainer, Kolleginnen und Kollegen einen 

Abänderungsantrag eingebracht. 

Da hiezu nur dieser eine Antrag gestellt wurde, lasse ich sogleich über die Anlage III 

des Bundesfinanzgesetzes 2010 in der Fassung der Regierungsvorlage unter 

Berücksichtigung des Abänderungsantrages der Abgeordneten Jakob Auer, Krainer, 

Kolleginnen und Kollegen abstimmen. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die sich hiefür aussprechen, um ein diesbezügliches 

Zeichen. – Das ist mit Mehrheit so angenommen. 

Zur Abstimmung kommt nun die Anlage IV – Personalplan. 

Hiezu haben die Abgeordneten Krainer, Jakob Auer, Dr. Fichtenbauer, Ing. Lugar, 

Mag. Kogler, Kolleginnen und Kollegen einen Abänderungsantrag vorgelegt, der die 

Untergliederung 02 – Parlamentsdirektion betrifft. 

Wer diesem Antrag zustimmt, den ersuche ich um ein Zeichen. – Das ist einstimmig so 

angenommen. 

Des Weiteren kommen wir zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht 

abgestimmten Teile der Anlage IV – Personalplan in der Fassung der 

Regierungsvorlage. 

Ich bitte jene Mitglieder des Hohen Hauses, die hiefür eintreten, um ein zustimmendes 

Zeichen. – Das ist mit Mehrheit angenommen. 

Schließlich gelangen wir zur Abstimmung über den Text des 

Bundesfinanzgesetzes 2010. 
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Hiezu liegt ein Abänderungsantrag der Abgeordneten Jakob Auer, Krainer, Kolleginnen 

und Kollegen betreffend die Artikel I, VI und VIII des Textes des 

Bundesfinanzgesetzes 2010 vor. 

Da nur dieser eine Antrag gestellt wurde, lasse ich sogleich über den Text des 

Bundesfinanzgesetzes 2010 samt Titel und Eingang in der Fassung der 

Regierungsvorlage unter Berücksichtigung des Abänderungsantrages der 

Abgeordneten Jakob Auer, Krainer, Kolleginnen und Kollegen abstimmen. 

Bei Zustimmung ersuche ich um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist mit Mehrheit 

angenommen. 

Damit ist die zweite Lesung über das Bundesfinanzgesetz 2010 samt Anlage beendet.  

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die auch in dritter Lesung für den vorliegenden 

Gesetzentwurf sind, um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mit Mehrheit 
angenommen.  

Der Gesetzesentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen.  

Damit ist das Budget für das Jahr 2010 verabschiedet. (Beifall bei SPÖ und ÖVP.) 

***** 

Wir gelangen nun, wie angekündigt, zur Abstimmung über den zum 

Bundesfinanzgesetz 2010 eingebrachten Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Zanger, Kolleginnen und Kollegen betreffend Prüfkompetenzerweiterung des 

Rechnungshofes und der Landesrechnungshöfe. 

Jene Mitglieder des Hohen Hauses, die hiefür eintreten, ersuche ich um ein 

entsprechendes Zeichen. – Das ist die Minderheit und somit abgelehnt. 


